



昨天是快报“百子闹春年画宝贝”短信投票的第二天,截至昨天下午6点,已经有30737张短信选票分别投向了参选的闹春宝贝,与前一天相比,票数整整翻了1倍!而“潜伏”在都市圈网点点周刊论坛的铁杆粉丝们,更是利用“天时地利”,在群聊和论坛上给自己的宝贝扯起大旗拉起了票!“投票军团”的队伍在不断扩大!

4051号  
俞涵月

323号 白熙菲

# “争榜”关键期 短信速速发

## 网络报名仍在继续,家长们心动不如快行动

### 家长拉票各有绝招

昨天,为4000多名闹春宝贝投票的短信呈现一路飙升的态势,除了向亲朋好友奔走相告,给自己的宝贝拉票外,点点周刊交流群和论坛网友更是利用“先天优势”,在QQ群和论坛上广泛撒网发帖,向坛子里的“老熟人”发起攻势进行拉票。看着群里爸妈们七嘴八舌地交流,记者也忍不住“冲动”,给粉嫩的宝贝们分别投票。

在这次的参赛宝贝中,还有一群具有“国际”背景的小毛头——他们要么是混血宝贝,要么是身在国外的家伙。1460号宝贝Joshua Jing是出生在美国,还未足月的小男生;3183号李昊洋则是中荷混血儿。他们的照片都是由外婆上传来参赛的。两个外婆分别给点点周刊打来电话表示,平时都见不到自己的小外孙,只能通过照片或者视频来缓解“相思”苦,这次她们特意上传了宝贝的照片来和国内的宝贝一起闹春,对这些“国际化”的小宝贝具有特殊的意义。

### 来晚了也不缺人气

报名虽然晚,但是票数一样能领先!3894号南京宝贝郁添阳,虽然是1月22日下午才报名成功,但是截至昨天下午6点,这个可爱小男生的投票已经达到了503票,位列参赛宝贝的第四名,演绎了现实版的投票奇迹!而像他一样后来居上的宝贝还不少呢——3229号小毛牛、3705号刘宇轩、3729号王帅都是“神勇”的后来居上小毛头。一位参赛宝贝的爷爷打来电话表示,虽然自己的宝贝未必能够当选,但是从网上逐个欣赏这些可爱的小毛头,真的是其乐无穷。

今天是周一,一个新的工作日开始了。《点点周刊》编辑

们提醒爸爸妈妈们,人多力量大,抓紧时间为自己的宝宝拉票、投票!还没报名的,现在就立刻行动起来吧!

另外,工作人员还特别提醒大家,每天中午12点和下午6点可查询自己宝宝的战况,一旦发现自己宝宝的票数有疑问,请立即致电96060,工作人员会及时在后台查明情况,作出解释。为了体现公平原则,实际投票数字以运营商的扣费记录为准。

快报记者 吕珂



58号  
李梦然

3877号  
梅奥文

### 网络报名

请登录<http://news.dsqq.cn/100baby>,点击“我要报名”,上传宝贝电子版照片、填写完整报名信息。宝贝照片必须是JPG格式,照片像素在1024x768,大小在700K以内。通过审核后,宝贝将获得唯一的短信投票编号。一旦有了编号,家长可以立即为宝贝投票。

## 学者视线·周云专栏

# 权力格局不变,驻京办难清理



只要各种资源还被中央各部门牢牢控制,只要资源分配过程仍有巨大弹性,“驻京办”就会继续隐秘存在。要彻底清除驻京办以及由此产生的腐败,中央与地方的权力格局、利益格局必须有所改变,让地方对自身的社会经济事务有更大的话语权、自主权。当然,地方上的权力大了之后,民众也必须能够最大限度地介入权力监督,以保证地方政府不滥用扩大的权力。

驻京办的问题由来已久,对驻京办的清理也不是一次两次了,随意在网上检索了一下,居然发现了1990年清理整顿驻京办的文件。但在问题不断中,在清理整顿中,驻京办仍然茁壮成长。昨天又看到一则关于驻京办的新闻:有关主管部门出台了一个红头文件,根据这一文件,在未来的6个月内,数千家驻京办将被撤销完毕(1月24日《东方早报》)。这是一件好事,但基于以往的经验,我又不禁对此次“加强和规范管理”行动的前景感到悲观。

驻京办的产生,并非是地方上的钱多得没地方花,哭着嚷着要在京城占块地玩玩。这些部门和机构热衷于设置驻京办,实由利益使然。京城是中央各部委所在地,而这些部委,掌握了太多的资源,地方上要获得这些资源,就必须去活动、去运作。这些活动、运作,离不开驻京办。从这个意义来看,驻京办的存在对各地社会经济发展非常重要。此外,对于官员个人来讲,京城还意味着政治资源,个人的仕途与京城的各种关系有着千丝万缕的联系,这也

需要依托驻京办来操作。

由于驻京办做的本来就是些上不了台面的事,因而也就非常容易滋生腐败。但驻京办本身不是腐败的根源,清除了驻京办,只要各种资源还被中央各部门牢牢控制,只要资源分配过程仍然存在巨大的弹性,各地方就还会以各种形式继续从事公开或隐秘的公关活动,驻京办仍然会以其他的形式留在京城,活跃在京城。由此而滋生的腐败行为,仍然会继续存在。

因此,更应检讨的是现行的制度安排、中央与地方的权力格局和利益格局。现行的财税体制,从根本上决定了中央与地方权力的不平衡。于是地方的很多事务,在财政上都需要仰仗中央的支持。而地方各部门及其官员政绩的考评,中央也起了举足轻重的作用。除此之外,即使地方上自己出钱出力的一些事务,也需要中央有关部门的审批。本人曾经写过一篇小文,对广州地铁由三节车厢增加到六节车厢都要由国家

发改委审批提出质疑,但有知情人看到文章后告诉我,不要说增加车厢,广州地铁每个栏杆都要报国家发改委审批。中央与地方权力不平衡至此,地方不设驻京办,不“跑部钱进”,行吗?

由此可见,要彻底清除驻京办以及由此产生的腐败行为,中央与地方的权力格局、利益格局必须有所改变,让地方对自身的社会经济事务有更大的话语权、自主权。在京城无利可图了,驻京办自然会消失。

但随之会产生另外一个问题,在权力下放、中央对地方约束与监督放松之后,地方政府会不会滥用权力呢?事实已经证明,这种担心绝非多余。那么如何防止这种情形发生呢?这就需要另一个层面权力格局的改变,即加大公众对公共事务,尤其是地方公共事务的参与、监督力度。当公共事务的话语权落实到公众这一层面的时候,包括驻京办在内的很多问题大约都不会再是问题。

(作者系华南理工大学副教授)

### 相关评论

## 必须审计驻京办的“公关账单”

据国管局有关人士称,保守估计,一个驻京办每年的经费要100万,各地驻京办每年需要的经费在100亿元以上。

看来,正视驻京办问题,绝非一撤了事那么简单。要让“驻京办”现象彻底绝迹,首先要杜绝“会跑部的娃儿有奶吃”的现象渗透至市场经济的良性肌体中。在不涉及国际机密的前提下,必须让国家各部委的资源分配过程,行走在一列玻璃车里,

让阳光无时不在、无处不在地照射得通体透明。

如果所有的资源分配过程都处在民众的监督之下,所有的博弈都在台面之上,“驻京办”这样的机构自然就没有了存在的必要。

“驻京办”不能一撤了之的另一层含义,就是不能对一些驻京办过去的恶一笔勾销。这次清理的动作之大,让我们看到了有关部门的决心,那么,不妨将挥向

数千驻京办的这把“刮毒刀”再磨锋利一点,举得再高一点,下刀更坚决彻底一点。权威机构须对驻京办发生的所有“公关账单”进行全面的“撤办审计”,并揪出其中的所有“蛀虫”。

不管这些礼单牵涉到哪一级“被跑部”干部,均当依法公开查办,只有这样才能震慑权力寻租的后来者,才能从根本上赶走问题驻京办这个腐败常客。

(周明华)

新华网“一只老狗”:希望能从这次撤销中取得有益的经验,而后尽快将没撤销的也撤销,百姓热切盼望这次能见到大的实效!

新华网“旁观者清”:政策很好,受百姓欢迎,关键是如何实施和落实到位。

新华网“tiyufengzi”:应该全部撤掉,不能去一部分留一部分,否则的话,面对孰去孰留,各地肯定会紧急公关,那么这当中又会有很大的腐败空间。

## 南京22名医疗队员今天抵达海地

快报讯(通讯员 毛剑秋 记者 安莹)昨天下午,包括南京军区总医院22名队员在内的中国医疗防疫救护队,搭乘民航包机自北京启程前往海地。预计于当地时间1月25日15时抵达海地,相关物资也将同机运抵。救护队长王与荣告诉记者,到太子港后,计划和那里的民间机构及维和防暴队联系,在他们的指导和保证下提供有序的医疗和防护服务。

据了解,此次医疗防疫救护队主要开展外科伤病救治和防疫工作,另外一同前往的还有公安部派出的4名维和警察。此次随行运往海地的医疗物资主要包括近200种药品、106套医疗防疫装备、1077套野营装备、各类医用器械等,约20吨。

## 本周中期有雨

快报讯(记者 孙羽霖)未来一周,南京没有强冷空气活动,周二周三可能下小雨,不过降温程度有限。

昨天,南京最低气温只有-1℃,最高气温7.4℃。受一股弱冷空气的影响,昨日夜色渐浓后南京下起了小雨,不过冷空气的“打击”力度有限,预计今天早晨南京的最低气温不会下降。

今天没有受到冷空气的影响,最低气温达到2℃。预计白天最高气温和昨天差不多。本周,天气回暖的趋势不可挡。未来7天,南京最高气温能达到10℃。预计周二和周三出现的阴雨天气将打断本周的晴好天气。

### 南京三日天气

今天	阴转多云到晴,2℃~7℃
明天	多云转阴有小雨,-3℃~8℃
后天	阴有小雨,3℃~8℃

## 热点纵论

### “陈光标式作秀”多多益善

累计捐赠十亿元的企业家陈光标日前高调募集善款4000多万元,向西部贫困地区发放红包,此举被网友指责作秀成分大于义举。面对质疑,陈光标表示,作秀是为了抛砖引玉。他希望更多的人跟他学作秀,拿真金白银来作秀,让那些需要帮助的人及时得到帮助。

(1月24日《中广网》)企业家不捐款,常常被指缺乏社会责任感;企业家要是捐款,甚至是大张旗鼓地捐款,又被一些人指为作秀,这还真是难。

2008年汶川大地震,陈光标带领几十台大型机械直接去一线救灾,这也算作秀吗?去年春节,陈光标又携带善款组团去了四川。陈光标一直在做善事,那些指责他的人,为什么不和他一起作这样的秀?

这一次,当陈光标又被指责作秀时,我看到的情形是,近99%的网民支持陈光标,并对指责者不屑一顾——有本事你也拿出真金白银回秀给大家看看!由此可见,大多数人是非分明的,他们知道,陈光标之所以把现金和捐助物直接送到被救助者手中,是因为目前的慈善制度不健全,慈善信息不够公开、不够透明。由此导致人们普遍质疑:我们的钱捐到哪里去了?如何分配?慈善事业的公信力不足,成了制约我国慈善事业发展的最大瓶颈。

在这样的背景下,凡事亲力亲为的陈光标就显得更为可贵,他不仅自己积极行善,还经常号召其他企业家与他一起行善,这样的慈善家,居然还有人不停地说他作秀,实在是让人寒心。在我看来,陈光标这样的慈善家,不满足于简单的捐款捐物,而是希望自己构建一个行善的最高效平台,并依靠自身影响力带动更多人行善,他对中国慈善事业的发展、慈善机制的健全、国人对慈善信心的恢复,都有不可低估的作用。如果有人非要说高调的慈善就是作秀,那我只能说,这样的作秀真是越多越好。(海瑶)